

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Osnovna obeležja tržišta novca". Rad ima 14 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Tržište novca i kapitala

Osnovna obeležja tržišta novca

Sadržaj

UVOD

Pojam tržišta u celini predstavlja mesto gde se ponuda i tražnja susreću, koja dovodi do formiranja cene i do razmene predmeta trgvanja.

Predmeti razmene na tržištu mogu biti: harije od vrednosti, stvarna dobra, valute, krediti, devize, i sl.

Tržište se prema predmetu razmene deli na dva osnovna oblika:

Finansijsko tržište

Robno tržište

Finansijsko tržište omogućava normalno i nesmetano funkcionisanje nacionalne ekonomije. Ono predstavlja osnovni postulat tržišne privrede. Preko finansijskog tržišta privredni subjekti dolaze do sredstava neophodnih za finansiranje svog poslovanja.

Finansijska tržišta povezuju dve značajne makroekonomske kategorije – štednju i investicije.

Uloga i značaj finansijskog tržišta mogu se posmatrati kroz funkcije koje ova tržišta obavljaju: funkcija povezivanja, alokativna funkcija, funkcija razvoja, funkcija efikasnosti, funkcija određivanja cene finansijskih sredstava, funkcija smanjenja troškova, funkcija pouzdanosti.

Postoji veći broj kriterijuma za podelu finansijskih tržišta, pa samim tim i više vrsta finansijskih tržišta. Glavna podela finansijskih tržišta je na:

Tržište novca (kratkoročno tržište)

Tržište kapitala (dugoročno tržište).

Tržište novca je deo finansijskih tržišta za kratkoročne oblike finansijske aktive odnosno to je mesto gde se trguje žiralnim novcem i hartijama od vrednosti.

Osnovni učesnici na ovim tržištima su banke.

Pojam i karakteristike tržišta novca

Tržište novca je deo finansijskog tržišta na kome se trguje žiranim novcem, kratkoročnim hartijama od vrednosti, zlatom i plemenitim metalima.

Tržište novca predstavlja mesto susretanja ponude i tražnje za različitim oblicima kratkoročne finansijske aktive, čiji je rok dospeća kraći od jedne godine.

Na ovom tržištu se obavljaju sledeći poslovi:

transakcije sa žiranim novcem;

uzimanje odnosno davanje kratkoročnih kredita;

eskontni poslovi;

lombardni poslovi;

poslovi sa kratkoročnim hartijama od vrednosti.

Na ovom tržištu dolazi do novčanog toka prvo u smeru od suficitnih subjekata ka deficitnim, u momentu vraćanja. Značaj tih transakcija je trostruki:

novcana masa se ne povećava;

istom količinom novca u opticaju obavi se više plaćanja transakcija roba i usluga;

veći je koeficijent obrta novčane mase, brže se kreće.

Tržište novca karakteriše njegova monetarna funkcija jer ovde se uravnotežuje i koriguje potreba ekonomskih subjekata za novcem. Ono što ovom tržištu daje karakter jedinstvenog tržišta jeste hijerarhija kamatnih stopa koja odgovara karakteru rizika ulaganja u rizične finansijske instrumente i koja se održava dejstvom ponude i tražnje.

Savremeno tržište novca je međubankarsko tržište novca gde banka koja raspolaže viškom novca pozajmljuje taj novac banci kojoj nedostaje novac i to na kratak rok i na kreditnoj osnovi.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com